

总投资22.31亿元

路南区11个项目集中签约

本报讯 3月27日上午,唐山市举行2024年项目集中签约仪式。路南区委书记李俊朝在市主会场参加签约仪式。区委副书记、区长张静在路南区分会场参加签约仪式。

路南区四大班子有关领导、各镇街主要负责同志、区直相关部门主要负责同志参加了此次活动。

此次活动,路南区共签约项目11个,总投资22.31亿元,

其中数字城市物联平台及城市安全智能感知设备研发制造项目在主场成功签约,项目总投资10亿元;氢能两轮车制造基地项目、京东电器区域总部项目、融立合商贸及多式联运

项目在路南区分会场成功签约,总投资3亿元。

下一步,作为唐山市高质量发展的重要阵地,路南区将拿出“开局即冲刺、起步即决战”的奋斗姿态,全力拼抢、提

速竞进、勇挑大梁,全力推动2024年招商引资和项目建设开新局、谋新篇、启新程,迈上新台阶,实现新高度,在加快唐山市高质量发展工作中作出路南区应有的贡献。(胡瑞)

路南区人社局:政策宣传暖人心

本报讯 为进一步提高社保政策的群众知晓率,更好地为居民提供零距离贴心贴心的社保服务,助力“和美乡村”建设,3月27日,路南区人社局组织工作人员深入稻地镇稻地二村,开展了“社保手牵手,民生心连心”社保政策宣传活动。

活动现场,区人社局工作人员通过悬挂宣传横幅、张贴海报、发放宣传手册等方式,向村民详细介绍有关社会保险的相关政策,用具体事例数据解读政策带来的便利性,针对村民重点关注的养老保险参保条件、缴费

标准、办理材料、待遇领取、社会保障卡如何更换等内容,逐一作出详细解答,鼓励村民按高标准缴费,实现“多缴多得,长缴多得”。同时,邀请银行工作人员为村民详细演示“居民服务一卡通”制卡流程,并为有需要的村民现场办理开卡手续,提供一站式服务。“我们最关心的就是缴纳多少钱,最后领多少钱,这样的宣讲活动对我们非常实用,希望以后多开展这样的活动,让我们了解各项惠民政策。”稻地镇稻地二村村民付女士说。

为保障高龄、独居、长期卧

床老人等特殊群体按时领取养老待遇,区人社局工作人员主动上门,为他们开展“待遇认证进家门”活动,确保他们能够按时领取养老待遇,享受到应有的福利。

下一步,路南区人社局将继续做好政策宣传工作,当好政策“宣传员”,群众的“服务员”,用群众听得懂的语言、喜欢的方式,传播人社政策“好声音”,切实把实事办好、把好事办实,不断增强群众获得感、幸福感,真正实现老有所养。

(王倩 范圣英)

路南区

“两癌”免费筛查项目启动

本报讯(记者 赵欣)为全面提高全区妇女宫颈癌和乳腺癌的早诊早治率,降低“两癌”死亡率,提升妇女健康水平,近日,路南区卫生健康局组织召开2024年“两癌”筛查项目部署暨培训会。区妇幼保健院、市妇幼保健院、稻地中心卫生院、女织寨镇卫生院项目负责人和相关工作人员,各镇街妇幼项目分管副职和相关工作人员,辖区内各相关体检机构负责人共30余人参加会议。

会议对2024年路南区适龄妇女两癌免费筛查项目实施方案进行了解读,并提出具体要求:一、高度重视,加强工作部署。重视上要再提高,责任上要再压实,措施上要再加力,做到应查尽查全覆盖。二、明确分工,凝聚工作合力。加强沟通衔接,密切协调配合,健全管理制度,优化服务流程,形成工作合力,共同推进“两癌”免

费筛查工作有序开展。三、强化质控,提升项目质量。围绕项目管理工作流程、检查操作流程及结果异常病例的管理随访等开展自查,规范推进项目实施。四、广泛宣传,提高项目知晓率。多形式、多角度,积极宣传两癌筛查的重要性和必要性,推动全社会形成关心支持“两癌”防治的良好氛围。会上,唐山市妇幼保健院的专家围绕筛查技术操作及筛查流程进行现场培训。

此次会议,进一步扎实推进路南区两癌筛查项目规范管理,提高了参训人员的专业水平和服务能力,为全区适龄妇女“两癌”筛查工作的顺利开展提供了有力保障。

下一步,路南区卫健局将持续扩大两癌筛查项目的影响力和覆盖面,用情用力推进工程高质量、高标准、高水平实施,持续提升人民群众的健康获得感。

小小糖人儿吹出幸福邻里情

本报讯 为了让辖区居民感受非遗魅力,近日,路南区小山街道南厂东、西里社区联合街道社工站,邀请非遗传承人、民间艺术家唐广州老师,开展“非遗文化进社区,吹出幸福邻里情”民俗科普活动。

活动中,唐老师先向在场的居民介绍了糖人儿的来历,随后便做起了示范,一双巧手,一口“仙气”,软绵香甜的糖球在顷刻间十二般变化。之后,唐老师还邀请居民亲身体会,居民一边吹,老师一边捏,在师傅的指导下,居民们亲手制作的糖人儿也像模像样。围观居民纷纷竖起大拇指,叹服于吹糖人的高超技艺。尝一口香甜绵密的糖人儿,能唤起一段童年记忆。居民谈阿姨表示:“小时候经常可以看到吹糖人儿的摊位。现在,这种传统文化是



越来越少了,希望社区可以多举办类似的活动,让传统文化传承下去。”

此次活动的开展,让越来越多的路南居民能够零距离的了解、学习和传承传统文化,重温了民俗经典。之后,南厂东、

西里社区将继续在党建引领下联合各方人才,陆续组织开展更多文化艺术民俗科普活动,提升路南区居民热爱生活、热爱传统文化的热情,让传统文化深植于心。(陆南)

图为活动现场。

梁家屯路街道尚禾社区

深入推进小区电动自行车充电桩建设

本报讯(记者 刘大民)为满足辖区居民电动车充电的需求,从源头上消除安全隐患,近日,梁家屯路街道尚禾社区聚焦民生关切,着力解决群众需求“痛点”,大力推动电动车充电桩安装工作,让居民能够充上“安全电”。

在推进小区充电桩建设过程中,尚禾社区发挥党建引领基层治理的作用,全面动态摸排了居民建桩诉求,联合物业组织召集人员,召开电动车充电桩安装研讨,积极对接第三方公司现场勘查建设,制定方案,将各小区公共空地地面硬化并搭建停车棚,安装充电桩,解决电动车违规停放、违规充电的问题,确保充电安全。同时,社区、物业工作人员充分运用微信网格群、

居民群、入户走访等多种方式,围绕电动自行车安全充电、安全使用、安全行驶等方面进行宣传;工作人员在日常巡查检查中,耐心地向居民讲解违规充电的危险性,告知居民社区充电车棚、充电桩具体位置,呼吁居民文明停放、安全充电。

在社区积极督促和物业的紧张忙碌下,近日,正式“上岗”的充电桩得到了居民群众的点赞。“以前,我家电动车充电都是从楼上拉电线下来,雨淋日晒,太不安全。现在,社区为居民安装了电动车充电桩,有了固定位置,既安全又方便,真好!”看着一字排开的电动车,干净整洁的地面,遮风挡雨的顶棚,居民李先生高兴地说。

增盛楼社区举办健康知识讲座

本报讯(记者 赵欣 通讯员 刘莹)为进一步宣传和普及结核病防治知识,提高辖区居民对结核病的防范意识和自我保护能力,有效降低结核病发病率,近日,永红桥街道增盛楼社区联合南富庄卫生服务站,开展了“社会共同努力,消除结核危害”主题知识讲座,吸引了众多居民参与。

讲座中,杨宇婷医生用通俗易懂的语言,讲解了结核病的相关病因、临床症状、传播途

径、诊断方法及防治措施等知识,提醒居民要保持良好的个人卫生习惯,如出现持续咳嗽、发热、乏力等,要及时就医,做到早发现、早诊断、早治疗。同时强调要加强身体锻炼,保证充足睡眠,提高自身免疫力。

活动现场,社区工作人员还向居民们发放了肺结核防治的宣传资料,帮助大家了解有效预防结核病的必要性和紧迫性,更好地理解 and 掌握肺结核防治知识。

此次讲座用生动的事例、鲜活的数据唤起居民们对结核病问题的重视。同时,有效促进了社区传染病防治工作的开展,为社区居民的健康生活提供了有力保障,得到了广大居民群众的认可。

永红桥街道将继续链接更多医疗资源,积极开展多形式、多种类的健康知识普及活动,为辖区居民提供“家门口”的健康服务,共同营造一个健康、和谐、美好的生活环境。

